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1) ™e[u yk…u÷k 4 sðkƒku …ife ‚k[ku rðfÕ… …‚tË fhku. («íÞuf™ku 1 „wý)

X

2 This is demo ans.

sinq + cosq = 2 cos(90  – q) nkuÞ, íkku cotq = ..........

(A) – 2 (B) 2 (C) 2  +  1 (D) 2  –  1

òu 3sinq =  4cosq nkuÞ, íkku tanq = ...........

(A)
3

2
(B)

2

3
(C)

4

3
(D)

3

4

15 tan2q +  4sec2q =  23 íkku tan2q = .........

(A)
19

11
(B) 45 (C)

27

15
(D) 1

D ABC {kt mÐB = 90, mÐC  =  45,  AB  =  5 nkuÞ, íkku BC = ........

(A) 2 5 (B) 5 (C) 2.5 (D) 5 2

sin260° – tan45° + cos230° – cot90° = ...........

(A) 1 (B) 2 (C)
1

2
(D) 3

òu q ÷½wfkuýLkwt {kÃk nkuÞ, íkku íku {kxu bsinq = acosq íkku
q - q
q + q

sin cos

sin cos

a b

a b
 = ..........

(A)
+

-

2 2

2 2

a b

a b
(B)

-

+

2 2

2 2

a b

a b
(C)

+
-

a b

a b
(D)

-
+

a b

a b

-
+

å q q

\
q

=
q

\ q =

q - q
q + q

q
q q-
q q
q q+
q q

q -
q +

´
-

´
+

-

+

sec260 – cosec230 + 4cos245 + cos30cosec60 Lke ®f{ík ........ ÚkkÞ.
(A) –5 (B) –3 (C) 5 (D) 3

tan2q[cosec2q –  1]Lkw t {qÕÞ sýkðku.

(A) tan2q (B) cosec2q (C) cot2q (D) 1

DABC{kt òu mÐABC = 90, mÐACB = 45 yLku AC  =  6 íkku DABCLkwt ûkuºkV¤ = ..........

(A) 18 (B) 36 (C) 9 (D)
9

2

å

\

\

\ =

\

å

\ =

\

å D ´ ´

´ ´

òu A y™u B ÷½wfkuý {kxu tanA  =  1 y™u sinB  =
1

2
 nkuÞ, íkku cos(A + B) = ...........

(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D)
1

2

òu tana =
9

40
y™u sinb =

7

25
íkku tana –  sinb ™e ®f{ík Ëþktþ MðY…{kt {u¤ðku.

(A) 55 (B) 0.55 (C) –0.055 (D) 0.044

òu cosecA =
4

3
yLku A + B = 90 íkku secB = ......... ÚkkÞ.

(A)
7

3
(B)

16

9
(C)

3

4
(D)

4

3

òu DABC {kt mÐC = 90 yLku tanA =
1

3
, íkku sinA = ......

(A)
1

2
(B)

3

2
(C)

1

2
(D) 0

fkuEf q (ßÞkt 0 £ q < 90) {kxu Lke[uLkk Ãkife fÞwt rðÄkLk Mkk[wt Au ?

(A) q
1

sec
 >  1 (B) q

1

sec
 =  1 (C) secq =  0 (D) q

1

cos
 <  1

q
å q q 

=
q

DABC {kxu sin
+æ ö

ç ÷è ø
B C

2  = ..........

(A) sin
A

2
(B) sinA (C) cos

A

2
(D) cosA

å

\

\
+

= -

\
+

\
+æ ö

ç ÷è ø
æ ö-è ø

\
+æ ö

ç ÷è ø
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òu 7cos2q +  3sin2q =  4, íkku cotq = .......

(A) 7 (B)
7

3
(C) 3 (D)

1

3

å q q
\ q q q
\ q
Q q q

\ q
\ q

\ q

\ q

q

\ q

DABC {kxu sin
B + C

2

æ ö
ç ÷è ø

= ..........

(A) sin
A

2
(B) sin A (C) cos

A

2
(D)  cos  A

tan5° × tan25° × tan45° × tan65° × tan85° = .......

(A)  5 (B) 0 (C)  2 (D)  1

tan2 60°  +  2 tan2 45° = ..........

(A)  5 (B)
7

3
(C)

11

3
(D)

3

7

Lke[uLke ykf]rík ÃkhÚke tanq Lkw t {qÕÞ = ..........

(A) 2

(B)
1

5

5

C

BA 1

2
(C)

2

5

(D)
1

2

2 2

4 4

sin cos

sin cos

q- q
q- q

 = .........

(A) 1 (B) 2 (C)  4 (D) 10

cos245° – cos230° = x · cos45° · sin45° nkuÞ, íkku x = ..........

(A)
3

2
(B) 2 (C)  –

1

2
(D)

3

4

(1 – cosq) (1 + cosq) = ..........

(A) cosec2q (B) cos2q (C) 2 – cos2q (D) 2

1

cosec q
tan 10° tan 80° = ..........
(A) yÔÞkÏÞkrÞík (B) tan 90° (C)  1 (D)  0

cot2q – cosec2q = ......... (0 < q < 90)

(A) 0 (B) 1 (C) –1 (D) yÔÞkÏÞkrÞík

òu sin a +  sec b =  2 íkku (sin2a +  cosec2a) = ....... (a + b = 90)

(A)  1 (B) 2 (C) –1 (D)  3

sina =
9

41
nkuÞ íkku cosa ™wt {qÕÞ þkuÄku.

(A)
40

41
(B)

44

41
(C)

41

44
(D)

42

44

2
cosec 1

cosec

q -
q

 Lkw t {qÕÞ = ..........

(A) cosq (B) secq (C) sinq (D) cosecq

òu 7cos2q +  3sin2q = 4 nkuÞ, íkku tanq = .......... nkuÞ.

(A) 7 (B)
7

3
(C) 3 (D) 3
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q- q
q+ q

4 4

2 2

cosec cot

cosec cot
 = ......

(A) 1 (B) 2 (C) cosec2q + cot2q (D) 0

1 –2 sin2 30 = ..........

(A) sin60 (B) tan60 (C) cosec60 (D) cos60

òu tan q =  1 íkku 2sinq cosq = .......

(A) 1 (B) 2 (C)
1

2
(D)

1

2

òu sina =
3

5
 yLku sinb =

5

13
 nkuÞ yLku a, b ÷½wfkuýku nkuÞ, íkku sina · cotb + cosa · sinb Lkwt {qÕÞ =..........

(A)
56

65
(B)

65

56
(C)

33

65
(D)

65

33

òu sin 15q · sec 15q =  1 íkku q = .........

(A) 3 (B) 15 (C) 1 (D) 0

1

3
sin2 60° –

1

2
sec 60° tan2 30° +

4

3
sin2 45° tan260° ™e ®f{ík þkuÄku.

(A) 12
1

11
(B) 1

11
12

(C)
11

12
(D)

12

11

òu cos 15q =  sin 15q nkuÞ íkku q = ..........
(A) 1° (B) 3° (C) 15° (D) 12°

Lke[u Ëþkoðu÷ rºkøkwýku¥khLkkt yktíkh-MktçktÄkuLke òuz Ãkife ...... òuz Mkk[e Au.

(A) (1 - b),(2 - a),(3 - e),(4 - d) (B) (1 - c),(2 - d),(3 - a),(4 - b)

(C) (1 - e),(2 - b),(3 - c),(4 - d) (D) (1 - d),(2 - e),(3 - b),(4 - a)

(1) cosq (a)
q
q

cos

sin

(2) tanq (b) q
1

cosec

(3) cotq (c) q
1

sec

(4) sinq (d) q
1

cot

(e) sinq · cosq

cotq =
4

3
, íkku

q - q
q + q

cos sin

cos sin
 Lke ®f{ík ...... ÚkkÞ.

(A) 7 (B)
1

7
(C)

4

3
(D) –

4

3

å
q - q
q + q

q q
-

q q
q q+
q q

q
q -
q +

-

+

= ´ =

òu A  +  B  =  90, íkku
× + ×

×
cot A cotB cot A tanB

sin A secB
 –

2

2

sin B

cos A
 = .....

(A) cot2B (B) tan2A (C) cot2A (D) –cot2A

å

\

+ ×
-

×

× - + × -
× -

-

× + ×
-

×

+ -

q2

1

tan
 + 1 = ...........

(A) cosec2q (B) sec2q (C) cot2q (D) cos2q

òu ÷½wfkuýLkk {kÃk A yLku B {kxu tanA  =
1

3
 yLku sinB  =

1

2
, íkku cos(A  +  B)  = ..........

(A) 0 (B)
1

2
(C)

3

2
(D)

1

2

å

\  \
\
\

\

òu q yu ÷½wfkuýLkwt {kÃk nkuÞ, yLku 3 sinq =  cosq, íkku q = ..........
(A) 30 (B) 45 (C) 60 (D) 90

å q q

\
q
q

\ q
\

\ q
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òu tan2q =  sin2q +  cos2q nkuÞ, íkku q = ......

(A) 45 (B) 60 (C) 90 (D) 30

òu tanq =
1

5
 íkku

q - q
q + q

2 2

2 2

cosec sec

cosec sec
 = ..........

(A)
2

3
(B)

3

2
(C)

1

3
(D) 3

å q

\ q

q - q

q + q

q + - q +

q + + q +

q - q

q + q +

( )

( )

æ ö- è ø

æ ö+ +è ø

- -
=

+ ++ +

òu sin q =
1 cos2

2

- q
nkuÞ íkku sin 30° = .........

(A)
1

3
(B)

1

2
(C)

1

4
(D)

1

3

tan5q · tan4q =  1 íkku q = ..........

(A) 3 (B) 7 (C) 10 (D) 9

òu tanq =
1

3
 nkuÞ, íkku qLkw t {qÕÞ = ..........

(A) 30 (B) 60 (C) 45 (D) 90

cot2q – q2

1

sin
 Lkw t  {qÕÞ = ..........

(A) 2 (B) 1 (C) 0 (D) –1

tan20 tan25 tan45 tan65 · tan70 Lke ®f{ík = .........
(A) –1 (B) 1 (C) 0 (D) 3

å

´ ´

sec q = 5 íkku tan q – 5 sin q ™e ®f{ík = ..........
(A)  0 (B) –1 (C)  1 (D)  2

òu sin2(3x +  30)  +  cos2(2x +  45)  =  1 nkuÞ íkku x ™e ®f{ík fux÷e ?
(A) 10 (B) 15 (C) 20 (D) 30

sin245  –  sin260 = x cos245 íkku x = .........

(A)
1

2
- (B)

3

4
(C)

3

2
(D) 2

òu 7cos2q +  3sin2q =  4 nkuÞ, íkku cotq = ........ ÚkkÞ.

(A)
1

3
(B)

7

3
(C) 3 (D) 7

òu tan5q · tan4q =  1 íkku q = .........
(A) 7 (B) 3 (C) 10 (D) 9

å q q

\ q q
\ q q
\ q q
\ q q
\ q q
\ q

\ q

\ q

q2

1

cos
 – 1 = ........

(A) sin2 q (B) cot2 q (C) tan2 q (D) cos2 q
2sin 45° · cos 45° – tan 45° · cot 45° = ...........

(A)  0 (B) 1 (C)  2 (D) –2

òu tan2q =
8

7
 íkku

+ q - q
+ q - q

(1 sin )(1 sin )

(1 cos )(1 cos )
 Lke ®f{ík .......... Au.

(A)
7

8
(B)

8

7
(C)

49

64
(D)

64

49

å
+ q - q
+ q - q q

- q
- q \ =

q

q
q

\ q

q

òu 7q yLku 2q ÷½wfkuýLkk {kÃk nkuÞ íkÚkk sin7q = cos2q íkku q = ...... ÚkkÞ.
(A) 30 (B) 10 (C) 20 (D) 90

D ABC {kxu
B + C

cos
2

æ ö
ç ÷è ø  = .........

(A) cos
A

2
(B) sin A (C)  cos  A (D) sin

A

2

 < Maths - Manoj Joshi 8718812897 > 

// Page:4 //

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.



M
A

N
O

J J
O

SH
I -

 8
71

88
12

89
7

(1 – cosq)(1  +  cosq)(1  +  cot2q) + 1 = ..........

(A) 1 (B) 2 (C)  4 (D) 10

2

tan

1 tan

q
+ q  Lkw t {qÕÞ = ..........

(A) cosq (B) sinq (C) secq (D) cotq
òu A yLku B fkurxfkuý nkuÞ, íkku sinA ´ secB  = .....
(A) 1 (B) 0 (C) –1 (D) 2

å

\

tan 62° =
a

b
íkku tan 28° = ..........

(A)
b

a
(B) a (C) b (D)  1

fkuEf q (ßÞkt 0 £ q < 90) {kxu Lke[uLkk Ãkife ...... rðÄkLk Mkk[wt Au.

(A) <
q

1
1

cos
(B) secq =  0 (C)

1
1

sec
=q (D) >

q
1

1
sec

q - q
q - q

4 4

2 2

sin cos

sin cos
= ...........

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4

òu cos245°  –  cos230° = x · cos45° · sin45° íkku x = .........

(A) 2 (B)
3

2
(C) –

1

2
(D)

3

4

å

\
æ öæ ö - = × ´ç ÷è ø è ø

\ - =

\
-

=

\
-

=

\

\
- -

=

òu q ÷½wfkuýLkwt {kÃk nkuÞ yLku 3 sin cosq = q íkku q = .......... .

(A) 45° (B) 30° (C) 60° (D) 90°

òu sin 3q =  cos (q – 6) íkku q ™e ®f{ík = ...........

(A)  6 (B) 18 (C) 72 (D) 24

2

2 tan 30

1 tan 30

°
- ° ™e ®f{ík = ..........

(A)
1

3
(B) 3 (C) 3 (D)

1

3

òu 7q yLku 2q ÷½wfkuýLkk {kÃk nkuÞ íkÚkk sin7q =  cos 2q nkuÞ, íkku 2  sin 3q – 3  tan3 q = .....
(A) 1 (B) 0 (C) –1 (D)  1  – 3

å q q
\ q q
\ q q
\ q q
\ q

\ q

\ q
\ q q
\ ´ ´
\

\ ´ ´

\

tanq + cotq =  3 nkuÞ, íkku tan2q +  cot2q = ......
(A) 3 (B) 7 (C) 6 (D) 9

òu sin A  =
5

13
y™u cos B  =

3

5
 nkuÞ íkku sinA · cosB – cosA · sinB ™e ®f{ík þkuÄku.

(A) 33 (B) 65 (C)
33

65
(D)  –

33

65

-
q2

1
1

sin
 = ........

(A) sin2q (B) cot2q (C) tan2q (D) cos2q

òu sin2(3x +  45)  +  cos2(2x +  60)  =  1 nkuÞ, íkku x = ..........

(A) 30 (B) 15 (C) 60 (D) 0

òu secq = 5 nkuÞ íkku tanq – 5 sinq = ...........

(A) 0 (B) 2 (C)  4 (D) 10

7sin30 17cos60

5tan45

° + °
°  = ..........

(A)  5 (B) 12 (C)
12

5
(D)

5

12
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1
6) ™e[u™k «§ku™k xqtf{kt W¥kh ÷¾ku. («íÞuf™ku 1 „wý)

X

2 This is demo ans.

2

2

1
cos + 4

cosec

x
æ ö

q + =ç ÷è øq
 nkuÞ íkku x Lkwt {qÕÞ fux÷wt ÚkkÞ ?

(A)   5 (B)   4 (C)  6 (D)   3

òu tanA  =
5

12
, íkku (sinA + cosA) · secA Lkwt {qÕÞ ........ Au.

(A)
12

5
(B)

7

12
(C)

17

12
(D) –

7

12

å ´

+

+

òu 0 < x < 90 yLku sin x = tan 45 – sin 45 × cos 45, íkku x = ........

(A) 90 (B) 45 (C) 60 (D) 30

DABC {kt mÐB  =  90,  AB  =  12,  BC  =  9 nkuÞ, íkku cosC Lkw t {qÕÞ þkuÄku.

(A)
3

5
(B)

3

4
(C)

5

3
(D)

4

3

q - q
q - q

4 4

2 2

sin cos

sin cos
 = ..........

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 0

å
q - q
q - q

q - q q + q
q - q

q q
Q q q

a =  60°, b =  30° íkku sinb · seca ™wt {qÕÞ = ..........

(A)  1 (B) 4 (C)
3

4
(D) 3

sin45 cos(90 )

cos45 sin(90 )

- q
× - q  Lkw t {qÕÞ = ..........

(A) tanq (B) cotq (C) 1 (D) –tanq
sec(90 – q) – x sin q · tan (90 – q) = cos (90 –q) íkku x ™e ®f{ík .......... Au
(A) cot q (B) sec q (C) cosec q (D) sin q

òu cosecA =
4

3
 yLku A + B = 90 íkku secB = .........

(A)
3

4
(B)

1

3
(C)

4

3
(D)

7

3

å

\
\
\

\

òu tan2q =
7

8
, íkku

(1 sin )(1 – sin )

(1 – cos )(1 cos )

+ q q
q + q

 Lke ®f{ík ...... Au.

(A)
7

8
(B)

8

7
(C)

64

49
(D)

49

64

fkxfkuý D ABC {kxu Lke[uLkk{ktÚke ..... MkíÞ Au.

(A)  0  >  sin  A ³ 2 (B)  0  <  sin  A £ 2 (C)  0  <  sin  A  <  1 (D)  0  >  sin  A  >  1

òu tanq =
4

3
, íkku

- q
+ q

1 sin

1 sin
 Lke ®f{ík ........ Au.

(A)
1

3
(B) 3 (C)

3

4
(D)

9

16

å q q

æ ö
è ø

é ùq =ê úë ûQ

\ q

\ q

\ q
æ öq =è øq
Q

q q q

´

\ q

å
- q
+ q

- q - q
´

+ q - q

- q
- q

- qæ ö
ç ÷è øq
- q

q

q-
q q q q - =

tan2q –  sec2q = ..........

(A) 1 (B) – 1 (C) 0 (D) cot2q
òu 5cosA = 4 sinA nkuÞ, íkku tanA = ......

(A)
1

4
(B)

5

4
(C) 5 (D)

4

5

ykÃku÷ ykf]rík ÃkhÚke tanA · tanC = ......

(A) 2

(B) 2

(C)
1

2

(D) 1
||

||

A

B C

1

1
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1.


